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Tutkimustaulukko  
 
Tutkimuksen tekijä, nimi ja 

vuosi 

Tutkimuksen tarkoitus ja 

tavoite 

Tutkimusmenetelmä Tutkimusalue/otos Tulokset/pohdinta 

Marianne Routamaa ja 

Maija Hupli: Käsihygienia 

hoitotyössä, 2007  

Pro gradu 

Terveydenhuoltotutkimus 

Lääkärilehden artikkeli 

Turku 

- tarkoituksena oli 

selvittää 

hoitotyöntekijöiden 

tietoja 

käsihygieniasuositu

ksista ja käsityksiä 

suositusten 

mukaisen 

käsihygienian 

toteutumisesta 

Kvantitatiivinen 

tutkimus 

Kysely 

Yhden 

sairaanhoitopiirin 

yliopistollisen 

sairaalan ja neljän 

aluesairaalan 

kirurgisten ja 

sisätautien 

vuodeosastot 

 

- hoitotyöntekijöillä on hyvät 

tai erinomaiset tiedot 

käsihygieniasuosituksista. 

Käsityksistä tuli esille huoli 

käsihuuhteiden 

turvallisuudesta, niiden 

aiheuttamasta käsien ihon 

kuivumisesta ja 

terveyshaitoista. 

- työntekijöiden hyvistä 

tiedoista huolimatta 

käsihygienian toteutumista 

estävät tiedon puute sekä 

käsitykset käsihuuhteiden 

aiheuttamista 

terveyshaitoista. 

 

Hannu Syrjälä ja Irma 

Teirilä: Käsihygienia, 2008 

Oulun yliopistollinen 

sairaala 

- tarkoituksena oli 

havainnoida 

hoitajien 

käsihygienian 

toteuttamista  

 

Kvantitatiivinen 

tutkimus 

Havainnointi 

Oulun yliopistollisen 

sairaalan aikuisten 

somaattiset osastot 

 

- käsihygienia toimi huonosti 

kosketuseristyksen 

yhteydessä.  

- henkilökunta ei estänyt 

mahdollista moniresistentin 

mikrobin leviämistä omien 

käsiensä välityksellä toisiin 

potilaisiin hyvän 

käsihygieniakäytännön 

mukaisesti 

 

 



Eija Similä: 

Hoitokäytäntöjen kartoitus 

Oulun yliopistollisessa 

sairaalassa, 2009 

Oulun yliopistollinen 

sairaala 

 

- tarkoituksena oli 

selvittää OYS:n 

leikkausosastoilla 

potilaan 

intraoperatiivisen 

vaiheen hoidon 

taso infektioiden 

torjunnan 

näkökulmasta 

 

Kvantitatiivinen 

tutkimus 

Havainnointi 

 

 Oulun yliopistollisen 

sairaalan seitsemän 

leikkausosastoa, joissa 

leikkaussaleja oli 

yhteensä 43 

- hoitohenkilökunnalla tuntui 

olevan hyvin tiedossa, että 

pitkiä kynsiä, sormuksia tai 

käsikoruja ei käytetä 

potilastyössä 

- mahdollisuudet 

käsihuuhteen käyttöön eri 

osastoilla olivat hyvät 

- tavanomainen 

käsidesinfektio toteutui 

vain puolella suositusten 

mukaisesti ja 

tehdaspuhtaita käsineitä oli 

hyvin saatavilla ja niitä 

käytettiin paljon 

- henkilökunta tuntui 

tietävän, miten tuli 

käyttäytyä. Kuitenkin tieto 

ei aina yltänyt käytännön 

tasolle  

Anna-Maija Perttula ja 

Jaana Luokkakallio: 

TarttuVa-Projekti Etelä-

Pohjanmaan 

sairaanhoitopiirissä, 2009 

Etelä-Pohjanmaan 

sairaanhoitopiiri 

- tarkoituksena oli 

hygieniakäytäntöje

n yhtenäistäminen 

ja selkiyttäminen 

sairaanhoitopiirin 

alueella sekä 

hygieniayhdyshenk

ilöverkoston 

luominen 

Kvantitatiivinen 

tutkimus 

Havainnointi ja kysely 

Etelä-Pohjanmaan 

sairaanhoitopiirin 

alueen hoitolaitokset 

ja pienkodit 

- Valtaosalla vastaajien 

työpisteissä oli 

mahdollisuus toteuttaa 

riittävää käsihygieniaa 

- Tärkeimpänä tartuntatienä 

mikrobien leviämisessä 

pidettiin 

hoitohenkilökunnan käsiä 

- Käsihuuhteiden 

käyttäminen oli hyvin 

vaihtelevaa. Korujen käyttö 

potilastyössä oli yleistä 

 

 



Ji-Huyn Jang, Samantha 

Wu, Debra Kirzner, 

Christine Moore, Gomana 

Youssef, Agnes Tong, 

Jenny Lourenco, Robyn B 

Stewart, Liz J McCreight, 

Karen Green ja Allison 

McGeer: Focus Group 

Study of Hand Hygiene 

Practice among Healthcare 

Workers in a Teaching 

Hospital in Toronto, 

Canada, 2010 

Dalla Lana School of Public 

Health, University of 

Toronto, Canada 

- tarkoituksena oli 

tutkia 

käsihygienian 

toteuttamista ja 

toteuttamatta 

jättämistä 

Kvalitatiivinen 

tutkimus 

Kyselyhaastattelu 

Department of 

Microbiology, Mount 

Sinai Hospital, 

Toronto, Ontario, 

Canada 

Sairaalan eri 

ammattikunnat 

- työmäärä ja siihen liittyvät 

äkkinäiset muutokset ja 

keskeytykset heikensivät 

käsihygienian toteuttamista 

- omia hygieniaratkaisuja 

pidettiin suosituksia 

parempina 

- suurin osa haastatelluista 

piti itsensä suojaamista 

tärkeimpänä ja monet 

olettivat jatkuva 

suojakäsineiden käytön 

korvaavan varsinaisen 

käsihygienian 

Merituuli Böckerman, 

Noora Eloranta ja Noora 

Huhtala: 

Hoitohenkilökunnan tiedot 

eristämisestä, 2010 

Opinnäytetyö  

Turun ammattikorkeakoulu 

 

- tarkoituksena oli 

kartoittaa 

hoitohenkilökunna

n tietoja 

eristämisestä 

Kvantitatiivinen 

tutkimus 

Kysely 

Turun sosiaali- ja 

terveystoimen 

hoitohenkilökunta 

- eniten tiedettiin pisara- ja 

ilmaeristyksestä. Vähiten 

tiedettiin kosketuseristyk-

sestä ja aseptisesta 

työjärjestyksestä 

- iältään alle 25-vuotiaat 

hoitajat tiesivät 

eristämisestä vähemmän 

kuin muut vanhemmat 

ikäluokat. Parhaiten 

eristämisestä tiesivät 50 tai 

yli 50-vuotiaat hoitajat 

- täydennyskoulutuksella 

näyttäisi olevan positiivista 

vaikutusta 

hoitohenkilökunnan eris-

tysosaamiseen 

 



Mia Kvick ja Krista 

Pöllänen: Hoitajien valmius 

suojautua eristystä vaativien 

potilaiden hoidossa, 2010 

Opinnäytetyö 

Kymenlaakson 

ammattikorkeakoulu 

- tarkoituksena oli 

kartoittaa hoitajien 

asennetta, tietoa, 

taitoa ja 

organisaation tukea 

eristystä vaativien 

potilaiden hoidossa 

ja saada tietoa eri 

eristysten hoidosta 

ja yleisimmistä 

eristykseen 

johtavista 

mikrobeista 

Kvantitatiivinen 

tutkimus 

Kysely 

Kymen-laakson 

keskussairaalan neljän 

osaston hoitajat 

- pääosin asenne eristysten 

toteuttamiseen oli positiivi-

nen, mutta kiire haittaa 

eristystoimenpiteiden 

toteuttamista 

- organisaatio tuki hoitajien 

mielestä 

eristystoimenpiteiden 

toteuttamista 

- VRE ja TRPA olivat 

selvästi huonommin 

tunnettuja 

- suojaimia kerrottiin 

käytettävän jopa 

tarpeettomasti 

- eristystoimenpiteitä 

kerrottiin toteuttavan oikein 

            

 
 


